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Православната църква в Словакия ще 
продължи да отслужва литургии, но при 
закрити врати

 

След забележки от страна на правителстото и премиера в Словакия 
Православната църква на Чешките земи и Словакия обяви, че спира 
богослуженията в храмовете до 23 март.

Църквата обаче заявява, че изразява хилядолетния опит на вярата на 
православните християни, че Евхаристията е лек за тялото и душата и никога 
не е бил източник на болести. „Дълбоко сме убедени, че именно в условията 
на криза, осигуряването не само на материалните, но и на духовните нужди 
на хората има незаменим ефект върху справянето в трудни ситуации“, се 
казва в изявление на Православната църква.

„Ние се противопоставяме на мнението и на непрофесионалното поведение и 



заплашителна, омразна реч на министър-председателя на Словакия, от 
който, въпреки емоционалните му публични изявления, не сме получили 
официално становище или наредба, обясняваща твърде неясната 
формулировка на решението на Службата за обществено здраве от 9.3. 2020 
г., която не посочва изрично забрана за обществени богослужения“, казват 
още от църквата в Словакия.

„Тъй като тайнственият живот на Църквата не може да бъде парализиран, 
богослужението ще продължи да се извършва при затворени врати. 
Вярващите ще имат, както желаят, индивидуален достъп до тайнствата след 
съгласие на техния духовен отец, като спазват стандартните хигиенни 
разпоредби. Във връзка с реакциите на други християнски общности в 
Словакия и министър-председателя, отбелязваме, че православните 
християни не са нито по-добри, нито по-лоши в живота си във вярата; нито са 
носители на неясен манталитет, а напротив, те са отговорни за опазването 
на физическото и духовното здраве не само на своите ближни, но и на 
обществото като цяло. Ако това не беше така, светатавселенска православна 
църква нямаше да понесе мисията си да възвестява радостното послание на 
Христа за Божията любов към човека близо две хиляди години, въпреки 
постоянните социални трансформации и разпадане на различни социални и 
политически институции през цялата история. В тези трудни моменти 
Православната църква се моли дори по-интензивно от обикновено за 
достатъчно мъдрост и отговорност на компетентните служители в 
държавната администрация и общественото здраве. Готова е да допринесе 
по своя традиционен християнски и духовен начин за решаването на цялата 
ситуация, молейки Божието благословение и здраве не само за тялото, но и 
за духа, душата и здравия разум“, казват още от Православната църква в 
Словакия.
Богослуженията, които не могат да бъдат отложене – ще бъдат отслужвани; 
за предпочитане е отслужване на богослужения на открито; организиране на 
тържества с възможно най-малко души; лица, които са под карантина или са 
болни не могат да присъстват на обществените богослужения. „При 
необходимост от богослужения да се спазва разстоянието между лицата – 1,5 
м.“, казват още от Православната църква на Чешките земи и Словакия.
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